                           Муниципальная олимпиада по математике
[image: ]4-х классов образовательных организаций
Ангарского городского округа (2017/2018 учебный год)

В одном далеком-далеком лесу находится школа «Мудрой Совы», в которой обучаются сказочные герои. Они  решают  любые математические  задачи. Сегодня Мудрая Сова предлагает вам несколько заданий на смекалку, чтобы их решить следуй её советам:
 1.«Задачи решай, объясняй, доказывай!»
 2.«Торопись да не ошибитесь!»
Кто думает – тот всегда додумается! Желаем тебе успехов! 
	
	
	
	
	
	


КОД участника 


Задание № 1 (4 балла)
 Парусник отправляется в плавание в понедельник в полдень. Плавание будет продолжаться 100 часов. Назовите день и час его возвращения в порт. 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
 Задание № 2 (5 баллов) 
[image: ]В углах квадрата 10х10 вырезали маленькие квадратики 2х 2 . Чему равна площадь закрашенной области? 
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание № 3 (5 баллов)
На книжной полке можно разместить либо 25 одинаковых толстых книг, либо 45 тонких книг. Можно ли разместить на этой полке 20 толстых книг и 9 тонких книг? Ответ подтверди вычислениями.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание № 4 (6 баллов)
Представь число 45 в виде суммы четырех чисел так: если к первому числу прибавить 2, от второго отнять 2, третье число умножить на 2, четвертое разделить на 2, то все результаты будут равны.
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


Задание № 5 (7 баллов)
На площадке играли 7 девочек и 2 мальчика. Сумма лет всех играющих составила 80. Все девочки были одногодки. Одного возраста были и мальчики. Когда в одну группу объединились 5 девочек, а в другую все остальные, то оказалось, что суммы числа лет играющих в одной и другой группах стали равными. Какого возраста были играющие?      _________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание № 6 (8 баллов)	
Шесть  девочек  взяли  напрокат  двухместную  лодку.  Сколько  времени  потребуется  девочкам, чтобы  всем  покататься  друг  с  другом,  если  каждая  пара  будет  кататься  по  15  минут?
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
[bookmark: _GoBack]Задание № 7 (10 баллов)
В одном классе учатся 4 пары двойняшек. Однажды на классный праздник пришли все дети со своими мамами и папами. Всего — 85 человек. Сколько учеников  и родителей пришли на праздник?
_____________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________
Задание № 8 (5 баллов)
Через четыре точки, расположенные по углам квадрата, провести три отрезка, чтобы получился треугольник.

Математику нельзя изучить,
[image: http://fotohost.by/images/2015/04/10/9.jpg]наблюдая, как это делает сосед.
Молодец! Умную голову почитают смолоду! 
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CODAKH Jlall B 2 pa3a OOJBLIE, YeM YIIEH. SHAUNT, KOWAYLHX Jial OyAeT B ABa pasa
Goatsiue, uem coGaubitx. TI03TOMy B KOMHATE KOLIEK B B pa3a GOIbLLE, UeM COBaK

2. Koria Be/lOCHTIEIMCT NpoOeXall TPH 4ETBEPTH MyTH, JoNHy/a mnHa. Ha octansHoit
TyTh NEWKOM OH 3aTPAaTHJI BJBOE GONbIIE BPEMEHH, YeM Ha BEeJIOCHNENHYIo e3ny. Bo
CKOIBKO Pa3 BENIOCHIIENCT eXaul GBICTpee, Yem Wwen?

Pewenne. [loc/ie TOro, Kak JIOMHY/Ia LIMHA, BEIOCHNEANCTY OCTAB&IOCH MPOWTH
“CTBEPTH MyTH, TO CCTH B TPH Pasa MeHbllle, HeM OH npoexal. Ecan Ka octasumiica
NyTh OH 3ATPaTI BpCMeHH BIBOG GONbLIC, TO Ha MyTh B TPH pasa GObUINi, OH
3aTpaTIn Gbl B WECTs pas GonbUe Bpemenn. To eCTh BETOCHTICANCT EXAT B WIECTs Pa3
GhicTpee, tem weé

3. Heswaiika XBACTA!l CBOUMH BBLIAIOUIMHCS CTIOCOGHOCTAMH YMHOKTh WHCHA «B
yMe». UroBsl ero nposeputs, 3Halika NPeUIOKIT eMy HanucaTh Kakoe-HHOY /b Hcio,
TepeMHOKHTS ero WHQPh M CKasaTh pesynbTar. «390», — HEMEUIGHHO BHIMATMI
Hesnaiika. «Tol He npasly — ckasan 3uaiika. Kak oH 0OHapyui oumoky, He 3Has
HCXOHOTO uncia?

Pemenne. Uncno 390 genures Ha 13, ABASIOMEECS TPOCTHIM, A, SHANT, OHO JOMKHO
GbUI0 GITh CPE/Ii COMHOKNTENIE, 4TO HEBO3MOKHO, TaK KaK TIepEMHOKAIICH LHAPL,
T0 ectb uncia ot 0 10 9

4. B yraax ksazpata 10X10 BeIpesan MateHbKie KBaAPATHKH
2x2. Yemy pasHa IIOMAAs 3aKPALIERHON 0acTH?

Pemenne. [lomazs scero keazpara passa 10-10=100. Mocre
BHIPE3aHIA KBAIPATHKOB OHA yMeHbiach Ha 4-(2-2)=16 n
crana paswoii 100—16=84. 3axpauica nonosuxa Guryp, a,

JHAYAT, IUIOWAL 3AKpALIEHHOH ofiacTH Oyler  pasia
84:2=42
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